

**Základná škola s materskou školou Brehy, Brehy 422, 968 01 Brehy**

**Plán koordinátora školského parlamentu**

**2023/2024**

**PhDr. Adam Baran**

## Školský parlament Brehy

**Školský parlament Brehy (ďalej parlament)** tvorí medzičlánok medzi žiakmi a učiteľmi. Poslaním parlamentu je riešenie výchovno-vzdelávacích problémov, navrhovanie opatrení na zlepšenie všetkých činností na škole, vylepšenie vzájomných vzťahov medzi žiakmi a pedagogickými pracovníkmi, hľadanie spoločných postupov pri organizovaní mimoškolskej činnosti žiakov.

Parlament vedie žiakov k tomu, aby sa sami naučili rozlišovať kladné a záporné stránky života a vyberať z nich také podnety, ktoré prispievajú ku kladnému rozvoju ich osobnosti a nie k pasivite, nezodpovednosti a nedisciplinovanosti.

Cieľom zriadenia parlamentu je naučiť žiakov verejne vystupovať, vhodne argumentovať svoje názory i názory rovesníkov tried, niest' istú mieru zodpovednosti za život vo svojej škole a zároveň podporiť sebadôveru, samostatnosť, tvorivosť a umožniť sebarealizáciu žiakov.

**Školský parlament** je iniciatívnym a pomocným orgánom riaditeľa školy, ktorý vyjadruje záujmy žiakov v oblasti výchovy a vzdelávania na základnej škole.

Poslaním parlamentu je riešenie výchovno-vzdelávacích problémov, navrhovanie opatrení na zlepšenie činností v škole, hľadanie spoločných postupov v organizovaní mimoškolskej činnosti žiakov, ale aj zlepšovanie vzájomných vzťahov na škole.

Parlament spolupracuje s vedením školy, so žiakmi aj s učiteľmi školy, prípadne aj z iných škôl.

### Úlohy na šk. rok 2023/2024

- ♣ Viest' žiakov k aktívnej účasti pri kreovaní školského parlamentu a podporovať participáciu žiakov a ich zákonných zástupcov na tvorbe školského poriadku; pristupovať dôsledne k napĺňaniu výchovy k ľudským právam
- ♣ Podporovať činnosť školských parlamentov, stretnutia členov a koordinátorov školských parlamentov navzájom, s cieľom výmeny a vzájomnej výmeny pozitívnych skúseností na aktívnu participáciu a aktívne občianstvo vo verejnom sektore.
- ♣ Podporovať zapájanie žiakov do dobrovoľníckych aktivít, spolupracovať v oblasti organizovania dobrovoľníctva na škole s dobrovoľníckymi centrami a dobrovoľníckymi organizáciami v lokalite školy.
- ♣ Spolupodieľať sa na projektoch školy.

Plán činnosti školského parlamentu v školskom roku 2023/2024

Mesiac	Činnosť
September	<b>Zriadenie školského parlamentu</b> <b>Vypracovanie štatútu školského parlamentu</b> <b>Príprava úvodného zasadnutia školského parlamentu</b> Teambuilding Aktualizácia informácií a profilu parlamentu Zavádzanie: „5 pravidiel VEU“ Významné dni
Október	<b>Prvé slávnostné zasadnutie parlamentu - Sľub</b> Schválenie štatútu parlamentu <b>Zasadnutie parlamentu</b> <b>Rovesnícke vyučovanie</b> Výber zaujímavých dní v mesiaci a príprava úloh
November	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Prerokovanie pripomienok z tried Príprava Vianočného programu <b>Prerokovanie systému odmeňovania žiakov na škole</b>
December	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek Rovesnícke vyučovanie Zbierka pre detský domov
Január	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Vyhodnotenie činnosti za I. polrok Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek Prerokovanie pripomienok z tried
Február	<b>Zasadnutie parlamentu</b> <b>Medzinárodný týždeň priateľstva</b> Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek Valentín.
Marec	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Deň učiteľov Veľkí čítajú malým Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek Prerokovanie pripomienok z tried
Apríl	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Deň zeme Farebný týždeň Deň naopak Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek.

	Rovesnícke vyučovanie
Máj	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Riešenie aktuálnych problémov a požiadaviek Prerokovanie pripomienok z tried Deň matiek Deň včiel - rovesnícke vyučovanie MŠ
Jún	<b>Zasadnutie parlamentu</b> Rozlúčka deviatakov Zhodnotenie činnosti školského parlamentu
<p>Predkladaný plán činnosti školského parlamentu na rok 2023/2024 je orientačný. Počas školského roka sa budú dopĺňať akcie a nápady podľa požiadaviek žiakov, učiteľov školy. Parlament počas školského roka spolupracuje s Tímom pre rozvoj školy (TRŠ), so školskou poradkyňou, školskou psychologičkou a špeciálnou pedagogičkou.</p>	

V Brehoch 4.9. 2023

Vypracoval PhDr. Adam Baran